

Информация о принятых мерах в учреждении по предупреждению преступлений и правонарушений воспитанников организаций для детей-сирот.

На профилактических учетах на 29.06.23г. состоят:

ОДН ОП-2 – 9 человек, из них со статусом – 6 детей;

КДН и ЗП на учете в Банке данных СОП – 6 чел., из них имеют статус – 3 ребенка.

В 2022г. с профилактического учета снято 3 воспитанника, в 2023г. – 4 воспитанника.

Статистика по самовольным уходам:

	2021	2022	2023
3 мес.	21 с/ух. – 9 детей	8с/ух. – 3 чел.	7с/ух. – 5 чел.
6 мес.	32с/ух. – 13 детей	14 с/ух. – 4 чел.	
9 мес.	37 с/ух. – 15 детей	23с/ух. – 9 чел.	
год	38 с/ух. – 15 детей	26 с/ух. – 9 чел.	

Динамика количества самовольных уходов 2021-2023 году по кварталам показывает, что количество самовольных уходов снижается. За последние полгода количество самовольных уходов сократилось в 5, 5 раз, количество воспитанников их совершающих в 8 раз.

Среди причин, способствующих самовольным уходам можно выделить следующие: тоска по родственникам (многие дети хотят увидеть близких, которые надолго теряются из их жизни), влияние взрослых на уход ребенка (в некоторых случаях родители способствуют уходу ребенка), необходимость в острых ощущениях, поиск приключений (особенности подросткового периода), отклонения в поведении и склонность к бродяжничеству.

Статистика по правонарушениям

2021	2022	2023
1 уголовное преступление (кража) – 1 воспитанник	2 преступления – 2 воспитанника	1 разбой – 1 воспитанник

Все преступления воспитанниками совершены при нахождении в самовольном уходе.

Основной причиной самовольных уходов и совершения правонарушений является, прежде всего - несформированность правового сознания детей в виде пренебрежения правилами и режимом.

Педагогический коллектив при содействии администрации Ангарска и субъектов профилактики (КДН, УИИ, полиции) делает все возможное, чтобы исключить совершения воспитанниками правонарушений и самовольных уходов: организовано индивидуальное наставничество, трудоустройство через ЦЗН, посещение бассейна, коррекция поведения у психолога, психиатра.

С детьми проводится профилактическая работа в соответствии с планами индивидуального сопровождения, которые пересматриваются в рамках межведомственных консилиумов не менее 1 раза в полугодие и устраняются причины и условия, которые способствуют совершению самовольных уходов.

Систематически проводится работа с коллективом, с каждым воспитателем отдельно, чтобы снизить риск совершения правонарушений воспитанниками, состоящими на различных видах учета. Проводятся служебные расследования по каждому самовольному уходу, работа над ошибками по результатам, корректируется работа воспитателей, повышается их педагогическая компетентность.

Налажено тесное взаимодействие с ИРОО «Родители Сибири». Разработана совместная программа «Один плюс один». Имеют наставников 15 воспитанников. 12 – внешних и 3 внутренних. Двум девочкам подросткам и двум мальчикам наставничество помогло решить проблему самовольных уходов.

С целью реализовать принципы заботы с уважением в Центре создана оздоровительная среда: организовано посещение бассейна на базе СК Ворлд Класс, открыта Школа борьбы в 2021 году, при содействии БФ «Я расту со спортом».

В центре организована волонтерская деятельность. Ребята принимают участие в региональном конкурсе «30 добрых дел». Летом проведено 6 экологических экспедиций, где ребята не только отдохнули на природе, но и очистили береговые линии рек от пластиковых отходов.

В 2022 году августе начал свою работу туристический клуб «Время приключений», который создан с целью профилактики самовольных уходов и правонарушений.

В рамках закрытого конкурсного отбора грантов Ангарского электролизного химического комбината в 2022 году в номинации «Охрана и укрепление общественного здоровья» профинансирован проект «Волшебные сны». Его цель: создание условий для нивелирования психотравматического состояния и нормализации эмоционального фона воспитанников с целью снижения стресса при разлуке с близкими и родными. Психическое здоровье также важно для общего состояния организма человека. Отлично помогает снизить стресс чередование физической нагрузки и релаксационных мероприятий. Предполагается проведение сеансов расслабляющих и успокаивающих солевых ванн, звуковых медитаций на природе, организация арттерапевтических занятий с применением мандалотерапии и нейрографики.

Дополнительно в учреждении разработаны, утверждены и реализуются следующие программы:

- «Программа модуля «Волонтерство», Волонтерского отряда министра «Умей творить добро», в рамках комплексной программы воспитания и социализации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и детей из семей, находящихся в социально-опасном положении и трудной жизненной ситуации»,
- программа модуля «Ключевые дела» - «Волшебные нити – пусть выходит в люди каждый человек»,
- программа модуля «Организация предметно-эстетической среды - «Как прекрасен этот мир, посмотри!»,»»,
- программа «Подготовки воспитанников ОГКУСО «Центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, г. Ангарска» к самостоятельной жизни в современном обществе «Мы рядом...»,»»,
- программа модуля «Медиа учреждения», программа содействию профессиональному самоопределению подростков «Твой профессиональный выбор»,
- программа по профилактике асоциальных явлений среди воспитанников учреждения посредством интерактивных технологий «Мы за жизнь!».

Также ежегодно утверждается план совместных мероприятий по профилактике самовольных уходов, асоциального поведения и правонарушений среди воспитанников ОГКУ СО ЦПД г. Ангарска с сотрудниками отдела полиции № 2 г. Ангарска, направленных на профилактику негативных явлений среди воспитанников ОГКУ СО «ЦПД г. Ангарска», воспитания у них гражданского чувства и патриотизма, формирование позитивного правосознания.

После каждого случая совершения воспитанниками учреждения самовольных уходов из учреждения, при возвращении незамедлительно, осуществляется осмотр медицинским персоналом, с фиксацией сведений в Журнале «Осмотр воспитанников учреждения, возвращенных после самовольного ухода».